

## Najbolj žgoče so drobne težave

**Prisluhni moramo vsem problemom, težavam in tegobam, s katerimi se ubadajo krajanji in krajevne skupnosti, so poudarili delegati na zasedanju zborov občinske skupščine v četrtek, 28. marca. Beseda je med drugim tekla o aktualnih problemih delovanja krajevnih skupnosti. Gradivo o tem je pripravilo predsedstvo občinske konference SZDL. Predsedstvo je pripravilo tudi program za obvladovanje nekaterih problemov na tem področju. Program objavljamo v celoti na 7. strani te številke Dogovorov. V naslednji številki bomo objavili program, ki ga je na podlagi gradiva in razprave pripravil izvršni svet občinske skupščine.**

O krajevnih skupnostih sta razpravljala zbora krajevnih skupnosti in družbenopolitični zbor. Pri izdelavi gradiva je sodelovalo več sto aktivistov iz vseh krajevnih skupnosti naše občine, kar daje že samo po sebi dovolj široko podlago za temeljito razpravo. Tako v gradivu, kot v razpravi na obeh zborih so opozorili na vrsto odprtih zadev, kot na primer sodelovanje krajevnih skupnosti s sindikati, odnosi med krajevno skupnostjo in občino, povezava s samoupravnimi interesnimi skupnostmi, metode političnega dela, financiranje, programiranje, kadrovska politika in drugo.

Na seji družbenopolitične-

ga zbora so delegati opozorili, da sloni težišče dela v krajevnih skupnostih še vedno predvsem na starejših krajanjih, medtem ko stoji mladina precej ob strani. Nekateri so celo predlagali, da bi kazalo zagotoviti za delovanje mladinske organizacije nekakšne mentorje; vendar pa so takšna razmišljanja ovrgli z utemeljitvijo, da bi moral biti v bistvu vsak komunist obenem tudi mentor mlade generacije. Mladi niso neaktivni, samo na sestankih ne želijo sedeti. Delujejo v različnih organizacijah in društvih, pač glede na svoje interese. Vprašanje pa je, če ima ZK svoj vpliv v teh organizacijah. Ne glede na vse to pa moramo stremeti, da v

kar najkrajšem času pomladimo vrste aktivistov v krajevnih skupnostih.

Posebno pozornost so delegati posvetili tistemu poglavju gradiva, ki so ga avtorji uvrstili pod naslov »ostalo«. Tu so navedeni žgoči problemi krajanov od zahtev po telefonskih govorilnicah do ureditve okolja; komunalni in stanovanjski problemi, odnos strokovnih organov občinske skupščine do krajanov in krajevnih skupnosti, vprašanja požarne varnosti in drugo.

To ni prav nič »ostalo«, so menili delegati obeh zborov. To so ključna vprašanja, ki odločilno vplivajo na razpoloženje ljudi in na njihov odnos do naše družbenopolitične ureditve. Največkrat gre za stvari, ki jih lahko uredimo brez velikih sredstev, le s kančkom dobre volje. Če pa gre za želje, ki so povezane z velikimi stroški, je potrebno krajanom jasno razložiti, kakšen je položaj in kakšne so možnosti. Najslabše je, če pristojni organi ne dajejo nobenega odgovora.

Oba zbora sta zahtevala, da morajo biti te zadeve urejene v najkrajšem možnem času.

N. I.

SEJA PREDSEDSTVA OK SZDL

## Neurejeno financiranje KS

**Na podlagi gradiva »Nekateri aktualni problemi delovanja krajevnih skupnosti v občini Ljubljana Center« je v torek, 26. marca tekla beseda na seji predsedstva občinske konference SZDL.**

Predsedstvo je med drugim ugotovilo, da so pri uveljavljanju krajevne skupnosti kot temeljne samoupravne skupnosti še odprta vprašanja. Tako gre na primer za uveljavljanje ustavne preobrazbe, posodabljanje metod političnega dela, demokratizacije kadrovske politike, frontno delovanje družbenopolitičnih organizacij, bolj neposredno komuniciranje med krajevno skupnostjo in občino, bolj ustrezno delovanje delovnih skupnosti zaposlenih v krajevnih skupnostih in predvsem za hitrejšo in bolj učinkovito razreševanje pripomb in zahtev občanov. Vse te zadeve bodo v prihodnjem obdobju temeljito obravnavali na vseh nivojih in jih skušali tudi konkretno razreševati.

V razpravi o tem dokumentu pa so med drugim opozorili na velik problem pomanjkanja finančnih sredstev, ki pesti krajevne skupnosti. Kdor nima sredstev, tudi ne more ničesar načrtovati, so dejali in pri tem menili, da bodo lahko o današnjih ugotovitvah govorili čez eno leto prav tako kot govorijo danes. Ponovno so opozorili, da je bila ukinitelj tako imenovane glavarine prenatrjena in ni bila ustrezno nadomeščena z drugimi viri financiranja.

Za nadaljnje delo krajevnih skupnosti bo med drugim potrebno posvetiti več pozornosti utrjevanju povezave med krajevno skupnostjo in združenim delom kakor tudi med krajevno skupnostjo in občinskimi organi. Nadaljevati bo potrebno tudi delo in skrbi za kar najbolj kvalitetno pripravo sestankov. Med prednostnimi nalogami, ki se zastavljajo v zadnjem času, je vsekakor evidentiranje kandidatov za volitve v letu 1986.

Člani predsedstva so opozorili, da bi morali več govoriti o vsebini dela krajevnih skupnosti, ne pa toliko o njihovem financiranju. Tega pa ne bodo mogli opraviti vse dotlej, dokler financiranje ne bo ustrezno urejeno.

Na seji so posebej razpravljali tudi o poročilu družbenega pravobranilca samoupravljanja za Ljubljano in med drugim opozorili, da je potrebno posvetiti več pozornosti preventivnemu delovanju in razreševanju zadev zunaj sodnih dvoran. Ob tem pa so poudarili, da ugotovitve iz poročila ne kažejo na slabšanje položaja, ampak da se odnos do družbene lastnine kakor tudi do spoštovanja zakonitosti vsekakor krepi. Vendar pa je potrebno poudariti, da s pretiranim številom splošnih aktov in predpisov slabimo

možnosti za zakonito ravnanje, ker onemogočamo vsem prizadetim, da se v poplavi predpisov tudi ustrezno orientirajo.

N. I.

## Kaj bo delal občinski sindikalni svet

Občinski sindikalni svet je sprejel okvirni operativni načrt dela za obdobje od aprila do junija 1985. **Aprila** bo razen slavnostne seje tudi več sej predsedstva, na katerih bodo obravnavali predlog enotne organizacije samoupravne sklada za intervencije v kmetijstvu in prazgodnji hrane občin in mesta Ljubljane in samoupravne interesne skupnosti za preskrbo mesta Ljubljane. Predsedstvo bo obravnavalo tudi dve informaciji, in sicer o uresničevanju socialne politike ter izmenjavi počitniških kapacitet.

Aprila se bo končala občinska sindikalna šola. Člani sveta bodo tudi spremljali usklajevanje samoupravnih sploš-

nih aktov z določili branžnih sporazumov.

**Maja** bodo na seji predsedstva občinskega sindikalnega sveta govorili o uresničevanju družbene usmeritve o razporejanju sredstev za osebne dohodke in skupno porabo v letu 1984, integracijskih procesov v ozidju s sedežem v občini Ljubljana Center, problematiki gospodarjenja s stanovanji v družbeni lastnini ter o predlogu družbenega dogovora o zidavi stanovanj v obdobju 1986-1995. **Maja** se bo tudi nadaljevalo usposabljanje za predsednike delavskih svetov, disciplinskih in stanovanjskih komisij ter komisij za delovna razmerja. Usposabljanje bo potekalo prek okroglih miz.

**Junija** bo predsedstvo razpravljalo o poročilu o uresničevanju družbenega plana občine Ljubljana Center za obdobje 1981 do 1985 v preteklem obdobju z oceno možnosti razvoja do konca leta 1985, poročilu o uresničevanju resolucije za leto 1985 in analizo učinkovitosti delovanja sistema družbenega planiranja. Sprejeli bodo tudi informacijo o prestrukturiranju samoupravnih interesnih skupnosti družbenih dejavnosti v Ljubljani. Govorili bodo o predlogu dogovora o temeljih družbenega plana občine Ljubljana Center za obdobje 1986 do 1990 ter o osnutku družbenega plana občine Ljubljana Center in mesta Ljubljane za isto obdobje.

J. P.



Gradbišče na Kraigherjevi ploščadi med Metaliko, Holiday Innom in Šestico je spet oživele. Gradbinci iz Gradisa postavljajo mogočen stanovanjsko-poslovno-trgovski objekt, ki bo po obsegu tak kot sosednja Metalika. Zgrajen mora biti do konca prihodnjega leta. Poleg številnih manjših lokalov bo tudi imel specializirane prodajalne čevljev, blagovni hiši Tkanine in Modne hiše, poslovne prostore Gradisa in Stanovanjsko-komunalne banke. Financira ga 36 investitorjev.

## Februar slab, v marcu bolje

V prvih dveh mesecih letošnjega leta je industrija v naši občini dosegla za 7,2 odstotka manjšo proizvodnjo kot v enakem času minulega leta. Pri tem je bil obseg proizvodnje v januarju večji v primerjavi z januarskim letom nazaj, in sicer kar za 13,7 odstotka, kar kaže na izredno slabe dosežke v februarju. Omenjeni rezultati presenečajo ob dejstvu, da iz industrije poročajo o izboljševanju preskrbljenosti s surovinami in reprodukcijskim materialom.

Tako na primer je preskrbljenost s surovinami in repromaterialom januarja in februarja ugodno ocenilo 47 odstotkov organizacij združenega dela, medtem ko je bilo lani takšnega mnenja 38 odstotkov vseh organizacij. Nič kaj bistveno bolje pa ni z uvoženimi surovinami in repromaterialom, saj je bilo v primerjavi z lanskimi 9 odstotki ugodnih ocen v letošnjih prvih dveh mesecih še vedno le 11 odstotkov. Med OZD, ki so bistveno nazadovale v svoji proizvodnji, kaže omeniti Elektromedicino, POZD Aeropolyplast, Tiskarno Kresija, Uniles in Tribuno.

Zaostajanje za primerjalnimi lanskoletnimi rezultati beležimo tudi na področju blagovne menjave s tujino. Na tuje smo namreč prodali za šest odstotkov manj blaga, pri čemer je najbolj pošla sapa pri izvozu na konvertibilni trg, kamor smo odpravili kar za 14 odstotkov manj blaga. Delež izvoza, doseženega na konvertibilnem trgu, je tako znašal 75,1 odstotka, medtem ko je bil lani januarja in februarja 82 odstotkov. Povejmo, da smo v omenjenem obdobju iztržili za 2,6 odstotka manj. Hkrati z izvozom pa smo zmanjšali tudi uvoz s konvertibilnega trga, in sicer za 1,4 odstotka.

Ugodnejša gibanja kažejo podatki o skupnih deviznih prilivih in odlivih občine. V njih se namreč odražajo še rezultati lanske blagovne menjave. Tako so bili devizni prilivi (podatki so le za januar) januarja letos večji kar za 48,5 odstotka od prilivov januarja 1984, in sicer preobseženi na račun prodaje blaga, devizni odlivi pa so tekorekoč na ravni lanskega januarja.

Na dlani je, da z gospodarskimi dosežki v prvih dveh mesecih ne moremo biti zadovoljni. Resda bodo za bolj zakroženo sliko in za bolj popolno sodbo dogajanja v gospodarski dejavnosti občine potrebni še marčevski podatki, vendar ostaja ugotovitev o slabem startu in o tem, da se je februarja naredilo bistveno manj kot v enakem lanskem mesecu - pa ne zgolj zavoljo tega, ker letošnji februar ni prestopni mesec.

Vzrokov za takšna gibanja je več. Predvsem je bil lanski februar nadpovprečno uspešen. Organizacije združenega dela so imele letos manj izvoznih dispozicij, kar velja zlasti za tekstilno industrijo, ki se je otepala s pomanjkanjem nekaterih vrst repromateriala. Manjša kupna moč in s tem v zvezi manjše povpraševanje sta tudi napravila svoje. To velja zlasti za proizvode Roga in Kartonažne.

Podatki za prvo tretjino marca pa kažejo spet rahlo oživitve proizvodnje. Pričakujemo lahko večji izvoz in tudi večjo prodajo na domačem trgu. Izvedenci dajejo podobne napovedi tudi za april.

## Obiski v krajevnih združenjih ZZB

Občinski odbor ZZB NOV Ljubljana Center je v tem mesecu organiziral obiske članov predsedstva po krajevnih združenjih, kjer ta mesec potekajo letne programske konference.

Poleg tekoče problematike vsakega posameznega krajevnega združenja obravnavajo tudi vprašanja, ki so skupna vsem. To so razvijanje in krepitev delegatskega sistema s poudarkom na pripravi na volitve, ki bodo v prvem trimesečju prihodnjega leta. Zelo pereče je tudi socialno zdravstveno vprašanje, o katerem so govorili tudi na zadnji seji obora. V teku je tudi natečaj za mladino ob 40-letnici osvoboditve in iz tega izvirajoče enotne proslave po krajevnih skupnostih, ki bodo sestavljene iz prispevkov za natečaj.

Vsa krajevna združenja so dobila poziv za zbiranje zgodovinskega materiala iz leta 1945, iz medvojnega in povojnega obdobja, ki je tipično za to leto. Ob teh obiskih je bilo ugotovljeno, da ta material (osebni dokumenti, Unra paketi, živilske karte, medalje, osebni predmeti, fotografije, dnevniki, pričevanja, uniforme, obleke itd.) še obstaja pri ljudeh in na tem mestu občinski odbor ZZB NOV Center še enkrat poziva občane, naj posodijo material, da bomo lahko čimbolje predstavili Ljubljano 1945 na razstavi v Cankarjevem domu, ki bo odprta na dan osvoboditve našega mesta.

LOJZE TRŠAN